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ACTA No. 054 
(22 de junio de 2023) 

 
CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE 
DUITAMA, REALIZADA EL DÍA VEINTIDOS (22) DE JUNIO DE DOS MIL VEINTITRÉS (2023). 
 
En la ciudad de Duitama a los veintidós (22) días del mes de junio de dos mil veintitrés (2023), se reunió el 
Honorable Concejo Municipal de Duitama, siendo las dos y treinta y cuatro minutos de la tarde (2:34 p.m.) 
según convocatoria hecha a los honorables concejales, por parte del presidente de la corporación.  
 
EL H.C.  JOSÉ JULIÁN CHÍA MATALLANA presidente de la corporación, presenta un cordial saludo a los 
asistentes; seguidamente solicita a la secretaria hacer lectura del orden del día.  
 

 
ORDEN DEL DÍA 

 

1° ORACIÓN. 

2°  LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM.   

3°  LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  

4° HIMNO A DUITAMA. 

5° LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y COMUNICACIONES 

6° PROPOSICIONES 

7° ASUNTOS VARIOS 

8° CLAUSURA DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS DEL MES DE JUNIO DE 2023 

 
DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 

 
1º. ORACIÓN 
 
El H.C. CARLOS ENRIQUE TORRES TOBITO, eleva una oración al Todopoderoso. 
 
 
2º. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
Por secretaría se hace el llamado a lista, verificándose la presencia de los siguientes Concejales: 
 
CHÍA MATALLANA JOSÉ JULIÁN 
FIGUEROA CORDÓN LUIS ALIRIO 
HIGUERA MORALES WILLIAM RENÉ 
PINZÓN CARDOZO SEGUNDO 
PUERTO MEDINA OMAR JAMES  
RODRÍGUEZ SIERRA HÉCTOR JULIO 
RODRÍGUEZ ROMERO HERNÁN DANILO 
ROSAS VALDERRAMA OSCAR FRANCISCO 
TORRES TOBITO CARLOS ENRIQUE 
 
Por secretaría se informa que existe quórum deliberatorio y decisorio. 
 
 
3º. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
Según control de asistencia se registra el ingreso del H.C. HÉCTOR MATEO CENTENO AGUDELO. 
 
El presidente aclara que el día anterior se levantó la sesión por falta quórum, por lo que según el reglamento 
interno del Concejo dice que se debe empezar retomar en el punto donde se levantó el quórum.  
 
Solicita que se modifique el orden del día para que se inicie con la discusión del Proyecto de Acuerdo 012 de 
la Reforma Administrativa, e igualmente se incluya el estudio del Proyecto de Acuerdo 013. 
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El presidente somete a votación la proposición que presenta. 
 
Acto seguido pregunta si aprueban en el nuevo orden del día. 
 
Aprobado por mayoría. 
 
 
4º. HIMNO A DUITAMA 
 
Se da por recibido.   
 
 
5°. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE. 
 
Proyecto de Acuerdo para segundo debate:  
 
PROYECTO DE ACUERDO No. 012 DE 2023:  
 
“POR EL CUAL SE MODIFICA EL ACUERDO No. 010 DEL 17 DE MARZO DEL 2011, Y SE ADOPTA LA          
ESTRUCTURA DEL MUNICIPIO DE DUITAMA Y SE DETERMINA LAS FUNCIONES DE SUS 
DEPENDENCIAS Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 
 
Según control de asistencia se registra el ingreso de los Honorables Concejales: FLECHAS GÓMEZ WILLIAM, 
PUENTES LEÓN RONALD FRANCCESCO y RINCÓN ALBARRACÍN MARCO ALONSO.  

 
El presidente somete a votación la ponencia presentada el día anterior. 
 
Por secretaría se registra la siguiente votación nominal con respecto a la ponencia rendida el día anterior, así:   
 
CENTENO AGUDELO HÉCTOR MATEO    Positivo 
CHÍA MATALLANA JOSÉ JULIÁN     Positivo 
FIGUEROA CORDÓN LUIS ALIRIO     Positivo 
HIGUERA MORALES WILLIAM RENÉ    Positivo 
PINZÓN CARDOZO SEGUNDO     Negativo 
PUERTO MEDINA OMAR JAMES     Positivo 
RINCÓN ALBARRACÍN MARCO ALONSO    Positivo 
RODRÍGUEZ SIERRA HÉCTOR JULIO    Positivo 
RODRÍGUEZ ROMERO HERNÁN DANILO    Negativo  
 
ROSAS VALDERRAMA ÓSCAR FRANCISCO, manifiesta que a él le hubiese gustado, antes de someter a 
votación, porque el presidente no preguntó …  
 
El presidente, H.C. JOSÉ JULIÁN CHÍA, señala al H.C. ROSAS, que se encuentran en votación, le pregunta 
si vota positivo o negativo, le indica al H.C. ROSAS, que el día anterior se salió y se rompió el quórum, y 
estaban votando. 
 
El H.C. OSCAR ROSAS, responde que él pidió excusas, y que además se puede leer el reglamento, y no 
necesita que le alcen la voz, porque él puede gritar hasta más fuerte. 
 
El presidente, H.C. CHIA MATALLANA, asevera que él no está gritando, le está es diciendo que cuando están 
en votación, no se puede retirar del recinto, eso es lo que le está diciendo y eso ayer lo hizo el H.C. OSCAR 
ROSAS, por lo tanto, está incumpliendo el reglamento.  Sólo le está preguntando si el voto es positivo o 
negativo, porque las consideraciones se acabaron.  
 
El H.C. OSCAR ROSAS, le solicita al presidente que sean mesurados y que lo deje hablar. 
 
El presidente observa que no están en consideraciones. 
 
El H.C. OSCAR ROSAS, le dice al presidente, que por qué trae el tema a lugar. 
 
El presidente le señala al H.C. OSCAR ROSAS que, en la discusión del articulado, podrá dar sus opiniones.  
 
El H.C. OSCAR ROSAS, aclara que él salió antes de que sometieran a votación, y hoy, el presidente abre la 
discusión; y ayer había unos interrogantes del nombre exacto de la Secretaría. 
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El presidente le manifiesta que no están en discusión, simplemente le solicita al H.C. ROSAS VALDERRAMA, 
manifestar si su voto es positivo o negativo. 
El H.C. OSCAR ROSAS, afirma que su voto es negativo, porque no tiene la suficiente ilustración. 
 
El presidente le manifiesta al H.C. OSCAR ROSAS, que en la discusión del articulado puede opinar todo lo 
que quiera. 
 
TORRES TOBITO CARLOS ENRIQUE     Positivo 
 
Por secretaría se informa el resultado de la votación, así: (8) votos positivos y (3) votos negativos, para un 
total de (11) concejales presentes en el recinto. 
 
El H.C. SEGUNDO PINZÓN:  Señala que se requieren (9) votos positivos.  
 
El presidente le manifiesta al H.C. SEGUNDO, que revisará el tema, y si no eso se cae en el Tribunal.  Solicita 
a la señora secretaria continuar con el siguiente punto del orden del día, y advierte que, si se levanta la sesión, 
los funcionarios se quedan sin el tema del aumento salarial. 
 
Acto seguido, observa que él sólo puede certificar los votos que hay, si la ponencia no tiene las mayorías 
necesarias, pues pueden demandar el proyecto.  
 
El H.C. OSCAR ROSAS, le solicita al presidente, H.C. JOSÉ JULIÁN CHÍA, que deje la soberbia un minuto, y 
decrete un receso y mire el reglamento para no caer en un yerro. 
 
Al fondo del recinto, según audio, algunos concejales argumentan la inexistencia de la mayoría necesaria. 
 
El presidente pregunta a los concejales que están hablando de las mayorías, ¿a cuál se refieren? sí a la simple, 
o a la calificada. 
 
Seguidamente afirma que hoy tienen claridad que la ponencia ha sido aprobada por mayoría, por lo tanto, 
solicita a la señora secretaria leer el articulado. 
 
El presidente somete a discusión que se lea el articulado en bloque. 
 
Es aprobado. 
 
El H.C. DANILO RODRÍGUEZ, solicita que se dé lectura artículo por artículo. 
 
El presidente acota que cuando un concejal solicita que sea artículo por artículo, toca artículo por artículo. 
Celebra que el H.C. DANILO RODRÍGUEZ, tenga bien claro el reglamento.  
 
El presidente observa al H.C. MARCO ALONSO RINCÓN, que cuando están en proceso de votación, no se 
puede salir del recinto de sesiones. 
 
Por secretaría se da lectura al artículo primero. 
 
El presidente somete a discusión el artículo primero. 
 
El H.C. OSCAR ROSAS, hace salvamento de voto, toda vez que no apoyó la ponencia, por lo tanto, hace 
salvamento de voto al articulado, por no tener suficiente ilustración. 
 
Por secretaría se da lectura al artículo primero. 
 
El presidente somete a consideración el artículo primero.  
 
El H.C. Rosas Valderrama solicita el uso de la palabra, para hacer salvamento de voto en el articulado, en 
razón a que no apoyó la ponencia, por no tener suficiente ilustración. 
 
El presidente le manifiesta al H.C. ROSAS, que no quiere entrar en controversia con él, pero le recuerda que 
el voto, según reglamento interno es positivo o negativo; es decir, puede votar negativo y luego hace el 
salvamento del voto.  Le aclara que una opción de voto es positivo o negativo, no salvamento de voto, señala 
que ésta es una discusión que han tenido muchas veces en el Concejo. 
 
El H.C. SEGUNDO PINZÓN, solicita que toda la votación del articulado se haga de forma nominal. 
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El presidente solicita a la señora secretaria registrar la votación nominal con respecto al artículo primero. 
Por secretaría se registra la siguiente votación, en lo que respecta al artículo primero del proyecto en estudio. 
 
CENTENO AGUDELO HÉCTOR MATEO  Positivo 
CHÍA MATALLANA JOSÉ JULIÁN   Positivo 
FIGUEROA CORDÓN LUIS ALIRIO    Positivo 
FLECHAS GÓMEZ WILLIAM     Positivo 
HIGUERA MORALES WILLIAM RENÉ    Positivo 
PINZÓN CARDOZO SEGUNDO    Negativo 
PUERTO MEDINA OMAR JAMES    Negativo 
RODRÍGUEZ SIERRA HÉCTOR JULIO   Positivo 
RODRÍGUEZ ROMERO HERNÁN DANILO   Negativo  
ROSAS VALDERRAMA ÓSCAR FRANCISCO  Negativo 
TORRES TOBITO CARLOS ENRIQUE    Positivo 
 
Por secretaría se registran (7) votos positivos y (4) votos negativos. 
 
Por secretaría se da lectura al artículo segundo. 
 
El presidente somete a consideración el artículo segundo, seguidamente solicita a la señora secretaria registrar 
la votación nominal en cuanto al artículo segundo.  
 
CENTENO AGUDELO HÉCTOR MATEO   Positivo 
CHÍA MATALLANA JOSÉ JULIÁN    Positivo 
FIGUEROA CORDÓN LUIS ALIRIO    Positivo 
FLECHAS GÓMEZ WILLIAM     Positivo 
HIGUERA MORALES WILLIAM RENÉ    Positivo 
PINZÓN CARDOZO SEGUNDO    Negativo 
PUERTO MEDINA OMAR JAMES    Negativo 
RODRÍGUEZ SIERRA HÉCTOR JULIO   Positivo 
RODRÍGUEZ ROMERO HERNÁN DANILO   Negativo  
ROSAS VALDERRAMA ÓSCAR FRANCISCO   Negativo 
TORRES TOBITO CARLOS ENRIQUE    Positivo 
 
Por secretaría se registran (7) votos positivos y (4) negativos. 
 
Por secretaría se da lectura al artículo tercero.   
 
El presidente somete a consideración el artículo tercero. 
 
Por secretaría se registra la siguiente votación nominal con referencia al artículo tercero, del proyecto en 
estudio. 
 
CENTENO AGUDELO HÉCTOR MATEO  Positivo 
CHÍA MATALLANA JOSÉ JULIÁN    Positivo 
FIGUEROA CORDÓN LUIS ALIRIO    Positivo 
FLECHAS GÓMEZ WILLIAM     Positivo 
HIGUERA MORALES WILLIAM RENÉ    Positivo 
PINZÓN CARDOZO SEGUNDO    Negativo 
PUERTO MEDINA OMAR JAMES    Negativo 
RODRÍGUEZ SIERRA HÉCTOR JULIO   Positivo 
RODRÍGUEZ ROMERO HERNÁN DANILO   Negativo  
ROSAS VALDERRAMA ÓSCAR FRANCISCO   Negativo 
TORRES TOBITO CARLOS ENRIQUE    Positivo 
 
Por secretaría se registran (7) votos positivos y (4) negativos. 
 
Por secretaría se da lectura al artículo cuarto “Estructura” 
 
El presidente abre a discusión el artículo cuarto. 
 
Se cierra la discusión. 
El presidente registra la siguiente votación: 
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Voto negativo del H.C. DANILO RODRÍGUEZ ROMERO. 
Vota negativo del H.C. OSCAR FRANCISCO ROSAS VALDERRAMA. 
Voto negativo del H.C. SEGUNDO PINZÓN CARDOZO 
Voto negativo del H.C. OMAR JAMES PUERTO MEDINA 
 
Y, Ocho (8) votos positivos, que corresponden a:   
 
CENTENO AGUDELO HÉCTOR MATEO  Positivo 
CHÍA MATALLANA JOSÉ JULIÁN    Positivo 
FIGUEROA CORDÓN LUIS ALIRIO    Positivo 
FLECHAS GÓMEZ WILLIAM     Positivo 
HIGUERA MORALES WILLIAM RENÉ    Positivo 
RINCÓN ALBARRACÍN MARCO ALONSO  Positivo  
RODRÍGUEZ SIERRA HÉCTOR JULIO   Positivo 
TORRES TOBITO CARLOS ENRIQUE    Positivo 
 
Por secretaría se observa que aumenta un voto positivo, toda vez que ingresó al recinto el H.C. MARCO 
ALONSO RINCÓN, quien vota afirmativamente. 
 
Por secretaría se da lectura al artículo quinto “Despacho del alcalde”. 
 
Por secretaría se registra el ingreso al recinto de los Honorables Concejales:  ALBARRACÍN VÁSQUEZ 
CHIRISTIAN GABRIEL y SALCEDO LÓPEZ JULIO ENRIQUE. 
 
El presidente somete a discusión el artículo quinto, leído. 
 
Se cierra la discusión. 
 
Aprobado por mayoría, con la observación de voto negativo por parte de los Honorables Concejales:  DANILO 
RODRÍGUEZ, SEGUNDO PINZÓN, OSCAR ROSAS y OMAR JAMES PUERTO. 
 
La señora secretaria pregunta a los Honorables Concejales: CHIRISTIAN GABRIEL ALBARRACÍN y JULIO 
ENRIQUE SALCEDO, su intención de voto. 
 
Los concejales H.C. ALBARRACÍN VÁSQUEZ y SALCEDO LÓPEZ, manifiestan sendos votos positivos. 
 
Los diez (10) votos positivos, corresponden a los Honorables Concejales:   
 
ALBARRACÍN VÁSQUEZ CHIRISTIAN GABRIEL Positivo 
CENTENO AGUDELO HÉCTOR MATEO  Positivo 
CHÍA MATALLANA JOSÉ JULIÁN    Positivo 
FIGUEROA CORDÓN LUIS ALIRIO    Positivo 
FLECHAS GÓMEZ WILLIAM     Positivo 
HIGUERA MORALES WILLIAM RENÉ    Positivo 
RINCÓN ALBARRACÍN MARCO ALONSO  Positivo  
RODRÍGUEZ SIERRA HÉCTOR JULIO   Positivo 
SALCEDO LÓPEZ JULIO ENRIQUE   Positivo  
TORRES TOBITO CARLOS ENRIQUE    Positivo 
 
Por secretaría se informa el resultado de la votación con respecto al artículo quinto, así:  Diez (10) votos 
positivos y (4) negativos.  
 
El presidente solicita dar lectura al siguiente artículo. 
 
Por secretaría se da lectura al artículo sexto. “Funciones de la Oficina Asesora de Planeación”. 
 
El presidente somete a discusión el artículo sexto. 
 
Se cierra la discusión. 
 
Por secretaría se registra la intención de voto de los Honorables Concejales, así: 
 
Votan negativo los Honorables Concejales:  OSCAR ROSAS, SEGUNDO PINZÓN, DANILO RODRÍGUEZ y 
OMAR JAMES PUERTO. 
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Votan positivo los Concejales:   
 
ALBARRACÍN VÁSQUEZ CHIRISTIAN GABRIEL Positivo 
CENTENO AGUDELO HÉCTOR MATEO  Positivo 
CHÍA MATALLANA JOSÉ JULIÁN    Positivo 
FIGUEROA CORDÓN LUIS ALIRIO    Positivo 
FLECHAS GÓMEZ WILLIAM     Positivo 
HIGUERA MORALES WILLIAM RENÉ    Positivo 
RINCÓN ALBARRACÍN MARCO ALONSO  Positivo  
RODRÍGUEZ SIERRA HÉCTOR JULIO   Positivo 
SALCEDO LÓPEZ JULIO ENRIQUE   Positivo  
TORRES TOBITO CARLOS ENRIQUE    Positivo 
 
Por secretaría se registran (4) votos negativos y (10) votos positivos con referencia al artículo sexto. 
 
Por secretaría se da lectura al artículo séptimo “De la Oficina Asesora de Control Interno de Gestión”. 
 
El presidente somete a discusión el artículo séptimo. 
 
Cierra la discusión. 
 
Por secretaría se registra la siguiente votación con referencia al artículo séptimo, así: 
 
Sendos votos negativos de los Honorables Concejales:  DANILO RODRÍGUEZ, SEGUNDO PINZÓN, OSCAR 
ROSAS y OMAR JAMES PUERTO, y (9) votos positivos. 
 
Registro total votación al artículo séptimo: (4) votos negativos y (9) votos positivos. 
 
Por secretaría se da lectura al artículo octavo “Oficina de Control Interno Disciplinario” 
 
El presidente abre a discusión el artículo octavo. 
 
Se cierra la discusión. 
 
El presidente observa que es aprobado el artículo octavo, con (9) votos positivos y (4) votos negativos de los 
Honorables Concejales:  SEGUNDO PINZÓN, OSCAR ROSAS, DANILO RODRÍGUEZ Y OMAR JAMES 
PUERTO.  
 
Por secretaría se da lectura al artículo noveno “Funciones de la Oficina Asesora Jurídica” 
 
Se somete a consideración el artículo noveno. 
 
Se cierra la discusión.  
 
El presidente manifiesta que es aprobado el artículo noveno, salvo los Honorables Concejales:  DANILO 
RODRÍGUEZ, SEGUNDO PINZÓN, OSCAR ROSAS y OMAR JAMES PUERTO. 
 
Por secretaría se da lectura al artículo décimo. 
 
El presidente somete a consideración el artículo décimo. 
 
Se cierra la discusión. 
 
El presidente manifiesta que es aprobado por mayoría, dejando constancia de los votos negativos de los 
Honorables Concejales: DANILO RODRÍGUEZ, SEGUNDO PINZÓN, OSCAR ROSAS y OMAR JAMES 
PUERTO. 
 
Por secretaría se da lectura al artículo once. 
 
El presidente abre la discusión del artículo once. 
 
Se cierra la discusión. 
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Es aprobado por mayoría, dejando constancia de los votos negativos de los Honorables Concejales:  DANILO 
RODRÍGUEZ, SEGUNDO PINZÓN, OSCAR ROSAS y OMAR JAMES PUERTO. Informando que se registran 
(4) votos negativos y (9) votos positivos. 
 
Por secretaría se da lectura al artículo doce. 
 
El presidente abre la discusión del artículo doce. 
 
Se cierra la discusión. 
 
Aprobado con los votos negativos de los Honorables Concejales: Danilo Rodríguez, Segundo Pinzón, Omar 
Puerto y Oscar Rosas. 
 
El presidente pregunta al H.C. RONALD FRANCCESCO PUENTES, si su voto es positivo o negativo. 
 
El H.C. RONALD FRANCCESCO PUENTES, responde que su voto es positivo. 
 
Por secretaría se da lectura al artículo trece. 
 
El presidente abre la discusión del artículo trece. 
 
Se cierra la discusión. 
 
El presidente informa que es aprobado, salvo los votos negativos de los Honorables Concejales:  DANILO 
RODRÍGUEZ, OSCAR ROSAS, OMAR JAMES PUERTO y SEGUNDO PINZÓN. 
 
Por secretaría se da lectura al artículo catorce. 
 
Asume la presidencia el H.C. WILLIAM RENÉ HIGUERA, quien abre a discusión el artículo catorce. 
 
Es aprobado, observando el voto negativo de los Honorables Concejales:  DANILO RODRÍGUEZ, OSCAR 
ROSAS, OMAR JAMES PUERTO y SEGUNDO PINZÓN. 
 
Por secretaría se da lectura al artículo quince. 
 
El presidente abre a discusión el artículo quince. 
 
Es aprobado, dejando constancia de los votos negativos de los Honorables Concejales: DANILO 
RODRÍGUEZ, OSCAR ROSAS, OMAR JAMES PUERTO y SEGUNDO PINZÓN. 
 
Por secretaría se da lectura al artículo dieciséis. 
 
Retoma la presidencia, el H.C. JOSÉ JULIÁN CHÍA, quien abre a discusión el artículo dieciséis.  
 
Se cierra la discusión. 
 
Es aprobado, salvo los votos negativos de los Concejales: SEGUNDO PINZÓN, DANILO RODRÍGUEZ, 
OSCAR ROSAS y OMAR JAMES PUERTO.  
 
Por secretaría se da lectura al artículo diecisiete. 
 
El presidente abre la discusión del artículo diecisiete.  
 
Es aprobado por mayoría, salvo los votos negativos de los H.Cs. DANILO RODRÍGUEZ, OSCAR ROSAS, 
OMAR JAMES y SEGUNDO PINZÓN. 
 
Por secretaría se da lectura al artículo dieciocho. 
 
El presidente abre a discusión el artículo dieciocho. 
 
Se cierra la discusión. 
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Nuevamente asume la presidencia el H.C. WILLIAM RENÉ HIGUERA, quien manifiesta que el artículo 
dieciocho es aprobado con (3) votos negativos de los Honorables Concejales: DANILO RODRÍGUEZ, OSCAR 
ROSAS y SEGUNDO PINZON.  
 
Por secretaría se da lectura al artículo diecinueve. 
 
El presidente abre la discusión del artículo diecinueve. 
 
Se cierra la discusión. 
 
Aprobado con excepción de los Honorables Concejales:  OSCAR ROSAS y DANILO RODRÍGUEZ, (2) votos 
negativos. 
 
Por secretaría se da lectura al artículo veinte. 
 
El presidente abre a discusión el artículo veinte. 
 
Aprobado con excepción de los Concejales:  ROSAS OSCAR, PINZÓN SEGUNDO y RODRÍGUEZ DANILO. 
 
Por secretaría se da lectura al artículo veintiuno. 
 
El presidente abre la discusión del artículo veintiuno. 
 
El presidente pregunta a la plenaria si aprueban el artículo veintiuno. 
 
Aprobado con excepción de los Concejales:  ROSAS OSCAR, RODRÍGUEZ DANILO y PINZÓN SEGUNDO. 
 
Por secretaría se da lectura al artículo veintidós.  
 
El presidente abre a discusión el artículo veintidós. 
 
Es aprobado con excepción de los Concejales, ROSAS, RODRÍGUEZ DANILO y PINZON. 
 
Por secretaría se da lectura al artículo veintitrés. 
 
El presidente abre a discusión el artículo veintitrés. 
 
Aprobado con la observación de los votos negativos de los HC.s.   ROSAS, RODRÍGUEZ DANILO y PINZÓN 
SEGUNDO. 
 
Por secretaría se de lectura al artículo veinticuatro. 
 
El presidente abre a discusión el artículo veinticuatro. 
 
Es aprobado con excepción de (3) votos negativos de los Honorables Concejales: DANILO RODRÍGUEZ, 
ROSAS OSCAR y SEGUNDO PINZÓN.     
 
Por secretaría se da lectura al artículo veinticinco. 
 
El presidente abre la discusión del artículo veinticinco. 
 
Es aprobado por mayoría con los votos negativos de los Honorables Concejales: DANILO RODRÍGUEZ, 
OSCAR ROSAS y SEGUNDO PINZÓN.  
 
El presidente solicita a la señora secretaria, dar lectura a los considerandos. 
 
El presidente abre a discusión los considerandos leídos. 
 
Son aprobados por mayoría con los votos negativos de los Concejales: ROSAS, DANILO RODRÍGUEZ y 
SEGUNDO PINZÓN. 
 
Por secretaría se da lectura al mote del Proyecto 012 de 2023. 
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“POR EL CUAL SE MODIFICA EL ACUERDO No. 010 DEL 17 DE MARZO DEL 2011, Y SE ADOPTA LA          
ESTRUCTURA DEL MUNICIPIO DE DUITAMA Y SE DETERMINA LAS FUNCIONES DE SUS 
DEPENDENCIAS Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 

 
El presidente abre a discusión el título del proyecto. 
 
Se cierra la discusión. 
  
Aprobado por mayoría, salvo los votos de los Honorables Concejales: DANILO RODRÍGUEZ, OSCAR ROSAS 
y SEGUNDO PINZÓN.  
 
Acto seguido, el presidente pregunta a los Honorables Concejales si aprueban título, considerandos y 
articulado. 
 
Aprobado por mayoría, dejando constancia de los votos negativos de los Honorables Concejales:  DANILO 
RODRÍGUEZ, OSCAR ROSAS y SEGUNDO PINZÓN.  
 
El presidente pregunta a la plenaria si están de acuerdo con que este proyecto de acuerdo sea enviado al 
alcalde municipal para su respectiva sanción. 
 
Aprobado mayoría, salvo los votos negativos de los Concejales:  DANILO RODRÍGUEZ, SEGUNDO PINZÓN 
Y OSCAR ROSAS. 
 
El presidente manifiesta que de esta manera ha sido aprobado el proyecto 012 de 2023.  Agradece a los 
compañeros y a las personas que colaboraron en la construcción de esta ponencia, así también por las 
intervenciones. 
 
 
b.  PROYECTO DE ACUERDO No. 013 DE 2023  
  
“POR EL CUAL SE ESTABLECEN LAS ESCALAS DE REMUNERACIÓN A LAS DISTINTAS CATEGORÍAS 
DE EMPLEO DE LA ADMINISTRACIÓN CENTRAL DEL MUNICIPIO DE DUITAMA, Y PERSONAL 
ADMINISTRATIVO DEL SECTOR EDUCACIÓN PARA LA VIGENCIA FISCAL 2023, Y SE DICTAN OTRAS 

DISPOSICIONES.” 
 
El presidente, H.C. CHIA MATALLANA concede el uso de la palabra al ponente de la iniciativa, H.C. MATEO 
CENTENO. 
 
El H.C. MATEO CENTENO, dice que antes de seguir con el trámite le solicita al presidente que, en ejercicio 
de sus competencias, se sirva decretar un receso de diez minutos, mientras llega el documento tan esperado 
por la Corporación y los asistentes al debate. 
 
El presidente manifiesta que están a la espera que llegue el documento que ha impedido la aprobación de 
este proyecto de acuerdo.  Decreta un receso de 20 minutos, no sin antes recordarles a los Honorables 
Concejales, que este es el último día de sesiones extraordinarias, por lo que les pide el favor que no se 
ausenten del recinto, porque no se tendría el quórum y no podría ser aprobado. 
 
Se levanta el receso. 
 
El presidente manifiesta que proceden a dar curso al estudio del Proyecto 013 de 2023, por lo que cede el uso 
de la palabra al ponente de la iniciativa, H.C. MATEO CENTENO, toda vez que los documentos están siendo 
radicados en la Secretaría del Concejo. 
 
El H.C. MATEO CENTENO, retoma el uso de la palabra, manifiesta que como ya se ha reiterado en esta 
semana de sesiones, mediante resolución, fue designado ponente de este proyecto de acuerdo, y es de 
público conocimiento las diferentes dificultades que han tenido para su aprobación. 
 
Menciona que en las horas de la mañana del día que avanza, después de la insistencia de los funcionarios y 
de la corporación, y pues siendo el camino adecuado para poder garantizar la nómina, el alcalde firmó el 
decreto para realizar el traslado presupuestal, que comentó el día de ayer, y ya se adjuntó, y podrá ser 
observado en el  WhatsApp, el CDP que garantiza el pago de la nómina firmada por la jefe de presupuesto, 
que es lo correcto, no con la firma del alcalde, sino con la firma del jefe de presupuesto y el decreto de este 
traslado presupuestal, de esta manera se cumple con los requisitos legales para poder aprobar este proyecto 
de acuerdo y que se garantice, uno, el acuerdo que se había establecido para el aumento salarial, y dos, que 
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cree es lo más importante, que se garanticen los recursos para poder recibir el pago de la nómina en el año 
2023.  De esta manera se da por culminada la ponencia.  Cree que la discusión de la misma queda a 
consideración del presidente, y reafirma su ponencia positiva, debido a que se cumplen los requisitos legales 
de la misma y es un proyecto legal, constitucional y conveniente para el municipio de Duitama.  Agradece a 
todas las partes, en especial a los representantes de los sindicatos que han estado muy pendientes, de este 
tema, a los Honorables Concejales, al equipo de la administración municipal pro los tramites que se han 
realizado para que este proyecto de acuerdo cumpla con los requisitos de ley.  Afirma que su ponencia es 
positiva al Proyecto de Acuerdo No. 013 de 2023. 
 
El presidente somete a aprobación la ponencia del Proyecto de Acuerdo 013 de 2023.  
 
El presidente pregunta a la plenaria si aprueban la ponencia presentada por el H.C. MATEO CENTENO. 
 
Aprobada por mayoría. 
 
El presidente observa que por cada una de las curules se va a pasar el certificado de disponibilidad 
presupuestal y demás documentos. 
 
El presidente solicita a la señora secretaria dar lectura al articulado  
 
Por secretaría se da lectura al articulado en bloque del proyecto.  
 
La presidencia abre a discusión el articulado. 
 
Se cierra la discusión del articulado. 
 
El presidente pregunta a la plenaria si aprueban el articulado leído. 
 
Aprobado por mayoría. 
 
El presidente solicita a la señora secretaria dar lectura a los considerandos del proyecto. 
 
Por secretaría se da lectura a los considerandos del proyecto. 
 
El presidente abre a discusión de los considerandos. 
 
Se cierra la discusión. 
 
El presidente pregunta a los Honorables Concejales, si aprueban los considerandos del proyecto. 
 
Aprobados por mayoría.  
 
El presidente solicita a la señora secretaria se sirva dar lectura al mote del proyecto.  
 
Por secretaría se da lectura al título del Proyecto 013 de 2023 “POR EL CUAL SE ESTABLECEN LAS 
ESCALAS DE REMUNERACIÓN A LAS DISTINTAS CATEGORÍAS DE EMPLEO DE LA 
ADMINISTRACIÓN CENTRAL DEL MUNICIPIO DE DUITAMA, Y PERSONAL ADMINISTRATIVO DEL 

SECTOR EDUCACIÓN PARA LA VIGENCIA FISCAL 2023, Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 
 
El presidente somete a discusión el título del proyecto 013 de 2023. 
 
Cierra la discusión. 
 
El presidente pregunta a la plenaria si aprueban el título del proyecto. 
 
Aprobado. 
 
El presidente pregunta a los Honorables Concejales si aprueban título, considerandos y articulado del 
proyecto. 
 
Aprobados por mayoría. 
 
El presidente pregunta a la plenaria si están de acuerdo con que el Proyecto de Acuerdo sea enviado al Alcalde 
Municipal para su respectiva sanción. 




